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Protokół nr 5/2024 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania Rady Miejskiej  oraz Komisji 

Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Suwałkach  

odbytego  w dniu 03 września 2024 r. w godz. od  15:00 do 15:12 w Urzędzie Miejskim 

                                                                w Suwałkach   

 

Obecni członkowie Komisji Oświaty i Wychowania:   

1. Mariola Brygida Karpińska – Przewodnicząca Komisji 

2. Andrzej Łuczaj – Wiceprzewodniczący Komisji 

3. Grzegorz Przemysław Izbicki 

4. Wojciech Fałtynowicz  

5. Adam Ołowniuk   

6. Marek Lech Zborowski-Weychman  

 

W posiedzeniu udział wzięli:  

1. Czesław Renkiewicz  - Prezydent Miasta Suwałk 

2. Roman Rynkowski    – Zastępca Prezydenta Miasta Suwałk 

 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

 

Mariola B. Karpińska – Przewodnicząca Komisji Oświaty i Wychowania powitała 

zebranych.  Przypomniała, że porządek posiedzenia został przesłany wraz z materiałami 

komisyjnymi. Zapytała, czy radni wnoszą uwagi do porządku posiedzenia.  

 

Radni nie wnieśli uwag i jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia:. 

 

1. Przyjęcie Protokołu nr 5/2024 z posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania Rady 

Miejskiej w Suwałkach z dnia 22 lipca 2024 r 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka  

w żłobku prowadzonym przez Miasto Suwałki oraz określenia maksymalnej opłaty za 

wyżywienie w żłobku. 

3. Wolne wnioski 

 

Ad pkt. 1  

Przyjęcie Protokołu nr 4/2024 z posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania Rady 

Miejskiej  w Suwałkach z dnia 22 lipca 2024 r. 

 

za pozytywną opinią głosowało               - 6 radnych 

przeciw                                                     - 0 

wstrzymało się od głosu                           - 0 

 

Mariola Brygida Karpińska zapytała o ewentualne uwagi i wnioski do protokołu  

z posiedzenia odbytego w dniu 22 lipca 2024 r. Członkowie Komisji nie wnieśli uwag, 

wobec czego Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że Protokół nr 4/2024 z dnia 22 lipca 

2024 r. został przyjęty.  
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Ad pkt. 2 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt 

dziecka w żłobku prowadzonym przez Miasto Suwałki oraz określenia maksymalnej 

opłaty za wyżywienie w żłobku. 

– Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

 Prezydent R. Rynkowski przedstawił zmiany w uchwale, które dotyczą zwiększenia opłaty 

za pobyt dziecka w żłobku do kwoty 1.500 zł. Jest to konsekwencja wprowadzonego programu 

„Aktywny rodzic” i zwiększeniu dofinansowania opieki w żłobku.  

 Radny J. Kowalewski zapytał z jakiego powodu inne samorządy wycofały się z takiej 

uchwały? Jak ulgi wynikające z karty mieszkańca będą wpływały na te opłaty? Prezydent 

odpowiedział, że najprawdopodobniej inne samorządy przeszacowały koszty. Natomiast jeśli 

zachowane zostałyby ulgi wynikające z karty mieszkańca, wygląda to następująco. Rodzic wnioskuje 

o dofinansowanie z tego programu poprzez ZUS, ale może wnioskować tylko w wysokości opłaty za 

żłobek. Jeżeli ta opłata jest pomniejszona o 20%  czy 50 % to o taką kwotę wnioskuje rodzic i nie 

może wnioskować o więcej niż zapłaci.  

 Prezydent Cz. Renkiewicz przypomniał, że ww. projekt został wycofany z porządku obrad 

poprzedniej sesji ponieważ Miasto chciało się zorientować jak do tych spraw będą podchodziły inne 

samorządy. Po sprawdzeniu w innych miastach wynika, że ustalają opłatę 1.500 zł. Zachowanie ulg 

z suwalskiej karty mieszkańca spowodowałoby to, że do żłobka trafiłaby mniejsza kwota niż 1.500 zł. 

Program „Aktywny rodzic” jest określony do końca 2026 roku. Jeżeli nie zostanie dalej 

kontynuowany to za dwa lata trzeba będzie wrócić do tej sprawy i ją na nowo rozważyć.  

 Radny A. Łuczaj stwierdził, że wygląda to bardzo dobrze i kierunek jest słuszny, ale 

należałoby mieszkańcom to dobrze wytłumaczyć. Prezydent Cz. Renkiewicz odpowiedział, że miasto 

musi dotrzeć z tą informacją do rodziców, żeby składali wnioski do ZUSu. 

 Prezydent R. Rynkowski dodał, że trzeba wyjść z kampanią informacyjną w żłobku, 

żeby wiadomo było, że od 1.10 opłata wzrasta, a z drugiej strony, że jest możliwość 

refundacji do tej kwoty. 

 Radna A. Ruszewska poprosiła, żeby na tym etapie zadbać o promocję i wprost 

zaakcentować, że nie zwiększają się opłaty dla rodziców.  

 Prezydent R. Rynkowski poinformował, że każdy rodzic otrzyma taką informację 

wprost na swoje ręce.   

 

Mariola Brygida Karpińska – Przewodnicząca Komisji przypomniała, że projekt uchwały 

został przesłany wraz z materiałami komisyjnymi. Zapytała, czy radni chcą wnieść jakieś 

uwagi.  

 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały wobec powyższego 

przystąpiono do głosowania. 

 

„za”                                              -   6 radnych 

przeciw                                        -   0 

wstrzymujących się                     -   0   
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Mariola Brygida Karpińska stwierdziła, że Komisja Oświaty i Wychowania projekt 

uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku prowadzonym 

przez Miasto Suwałki oraz określenia maksymalnej opłaty za wyżywienie w żłobku, 

zaopiniowała pozytywnie. 

– Opinia stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Ad pkt. 3 

Wolne wnioski. 

 

Członkowie Komisji nie zgłosili uwag i pytań. 

 

Mariola Brygida Karpińska podziękowała radnym i gościom za udział w posiedzeniu.  

 

Na tym protokół zakończono.                                                                    

 

                 Przewodnicząca                                                               Przewodnicząca 

        Komisji Spraw Społecznych,                                      Komisji Oświaty i Wychowania 

        Zdrowia i Bezpieczeństwa                                            Rady Miejskiej w Suwałkach 

       Rady Miejskiej w Suwałkach 

 

              Anna Ruszewska                                                     Mariola Brygida Karpińska 

 

                             

                                   
 

 

 

 

Protokół sporządziła: 

 
         Elżbieta Polańska 

Kierownik Biura Rady Miejskiej 

 


